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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE —- DISCUSSIONI — 2 a TOBNATA DEL 6 MARZO 1 8 8 5 

Ci riserviamo però, se occorrerà, di farne og-
getto di speciale discussione in momento più op-
portuno. 

Presidente. Vi ha pure un 'aggiunta degli ono-
revoli Sonnino Giorgio e Barsanti così concepita: 

" Nei detti mille chilometri di ferrovie secon-
darie è compresa la linea Empoli-Pieve a Nie-
vole, „ 

H a facoltà di parlare l'onorevole Sonnino Gior-
gio per dichiarare «e mantenga o ri t ir i questa 
proposta. 

Sonnino Giorgio, Il comprendere nei mille chi-
lometri la linea Empoli-Pieve a Nievole mi pare 
sia un atto di giustizia, al quale spero sodisferà 
l'onorevole ministro-, e perciò prendo atto delle 
sue dichiarazioni e rit iro la mia proposta. 

Presidènte. Ora viene la proposta degli onore-
voli Luporini , Simonelli, Pelosini, Giovannini, 
Toscaneìli, Mordini e Fa'brizj Paolo, così conce-

" Nei mille chilometri di ferrovie secondarie, 
di cui in detto articolo 19, verrà compresa una 
linea elle, partendo dalia stazione di Lucca, sulla 
linea Lucca-Pis toia-Firenze, vada a raggiun-
gere la stazione di Poiitedera sulla ferrovia Fi-
renze-Empoli-Pisa. „ 

Onorevole Luporini mantiene o r i t i ra questa 
proposta? ; 

Luporini. Io dichiaro di r i t i rare {Bravo!) r ag-
giunta da ine proposta, g lo dichiaro anche a nome 
dei mici amici. Prendo atto delle dichiarazioni 
fatte ieri dal ministro che non vorrà tollerare più 
a lungo che si debbano fa®S: perfino 60 chilometri 
per portare una lettera. i ; 

Presidente. Onorevole Borelìi Bartolomeo, Ella 
ha presentato la seguente proposta insieme con l'o-
norevole Massabò: 

" Nei mille chilometri di ferrovie secondarie verrà 
compresa la linea Ormea-Oneglia-Porto Maurizio.,, 

Mantiene o r i t i ra la sua proposta, onorevole 
Borelli? 

Bordii Bartolomeo. Prendendo atto delle r ipetute 
dichiarazioni dell'onorevole ministro, ri t iro la mia 
proposta. 

Presidente. L'onorevole Corrado ha fatto la se-
guente proposta: 

"Nei mille chilometri di ferrovie secondarie dei 
quali si fa parola nel presente articolo, sarà a pre-
ferenza comprésa una linea che per la Valle Cau-
dina congiunga Benevento alla ferrovia Napoli-
Koma.,, 

Onorevole Corrado, la mantiene o la r i t i ra? 
{Jìumori vivissimi) 

r Corrado, Vedo bene che non può essere mante-
nuta, e quindi la ritiro. (Bene! Bravo!) 

Presidente. L'onorevole j.ndelìi ha fatto la prò-
, posta seguente: 

f Nei detti mille chilometri si comprenderà una 
linea, che da Bari, nella direzione di Gioja del 
Colle, e con diramazione o a Polignano a Mare 
o a Monopoli, si ricongiunga ad altra linea del 
Leccese.,, 

Onorevole Indelli, la r i t ira o la mant iene? 
IndeÌli. L a ritiro. {Bene!) 
Presidente. Gli onorevoli Melchiorre, Mezzanot-

te, Raffaele e Bajocco fanno la seguente.proposta: 

" N e i detti mille chilometri sarà compresa la 
l inea Chieti-Palena. „ 

Onorevole Melchiorre, quali sono le sue inten-
zioni? 

M e l c h i o r r e . ( O o ò h ! ) Rit iro,anche a nome de'miei 
colleghi, u d i t a l e ultime dichiarazioni dell'onore-
vole ministro, la proposta, perchè non siamo di 
quelli che nelle Sacre Scrit ture si dicono modicae 
fi'iei. (Rumori vivissimi) 

Presidente, io pregherei tutt i gli onorevoli pro-
ponenti di r i t irare le loro proposte anche per non 
prolungare più oltre questo deplorevole spettacolo. 

Viene ora una proposta degli onorevoli Zucconi, 
Franceschini, Bruschetti ni, Elia, Lazzarini , Lun-
ghini, Marcatili, Zanolini, Bosdari, Bonacci, Sa-

, vini, Amadei, Filippo Marietti e Fe r ra r i Et tore. 
Essa è così concepita: 

" Nei mille chilometri verrà compresa la linea 
Àncona-Osimo-Villa-Po tenza-Visso-Terni. „ 

Mantiene o r i t i ra la sua proposta, onorevole 
Zucconi? 

Zucconi. Io prendo atto delle dichiarazioni del 
Governo e ritiro la proposta. 

Presidente. Poi c 'è una proposta dell'onorevole 
Brania l t i : 

" Nei detti mille chilometri sarà compresa una 
linea da Vicenza per Barbarano e No venta Vicen-
tina a Montagnana, „ 

Onorevole Brunialti , dica se r i t i ra o mantiene 
questa sua aggiunta ? (Rumori vivissimi) 

Brunialti. Udite le dichiarazioni del Governo, 
noi ci limiteremo a raccomandare che, se non può 
esser presa subito una deliberazione favorevole a 
•questa linea, siano almeno sussidiate le provinole 
perchè possano costruire, in luogo del t ramvia già 
deliberato, una f§rrovja economica, 


